
1

Global Student Living
Net-Zero Conference 

Student Polling Results

October 20th 2022



2

We polled students across the UK and found that while students are 
on-board with tackling sustainability, they expect organisations to 
take the lead and facilitate them to make better choices

•

•

•
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Poll Results
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A minority of students considered sustainability in their choice of 
first year accommodation, but (perhaps due to cost implications) it 
did become more of a priority for some in second year
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Students do not think accommodation providers are vocal in 
promoting sustainability – and are sceptical of motives if they do
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Most students report that issues of sustainability and climate 
change have become more important to them – and interestingly, 
most believe they are ‘greener’ than their fellow students



7

Students do not think the responsibility for reducing the energy 
impact of the HE sector lies with them, despite thinking that 
students can make a difference; price may be a key barrier
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Students would rather see accommodation providers incentivising 
positive behaviour than punishing bad, and believe this will be 
more effective in encouraging behavioural change
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Students feel they have limited control over their energy usage in 
student accommodation, and would value increased visibility
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All-inclusive bills have near universal appeal, though 1 in 3 admit 
they negatively impact their likelihood of making green choices
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Students believe Lush, Patagonia, Green Peace and Depop are 
leading the way in terms of sustainability
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Students recognise a range of universities and accommodation 
providers as positive examples within the sector
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Students want improved recycling facilities, plus use of sustainable 
energy sources, rewards / incentives, 2nd hand / zero waste shops 
and better advice / guidance to students in accommodation
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